
◎証券取引法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係法律の整

備等に関する法律 
（平成一八年六月一四日法律第六六号）   

一、提案理由（平成一八年四月一八日・衆議院財務金融委員会） 

○与謝野国務大臣 ただいま議題となりました証券取引法等の一部を改正する法律案及

び証券取引法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係法律の整備等に関する法律案に

つきまして、提案の理由及びその内容を御説明申し上げます。 

……………（略）…………… 

 次に、証券取引法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係法律の整備等に関する法

律案につきまして御説明申し上げます。 

 この法律案は、証券取引法等の一部を改正する法律の施行に伴い、金融先物取引法等

の四法律を廃止するとともに、金融商品の販売等に関する法律等の七十二法律の規定の

整備等を行うものであります。 

 以上が、これらの法律案の提案理由及びその内容であります。 

 何とぞ、御審議の上、速やかに御賛同くださいますようお願い申し上げます。 

二、衆議院財務金融委員長報告（平成一八年五月一六日） 

○小野晋也君 ただいま議題となりました各法律案につきまして、財務金融委員会にお

ける審査の経過及び結果を御報告申し上げます。 

……………（略）…………… 

 引き続きまして、内閣提出の証券取引法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係法

律の整備等に関する法律案について申し上げます。 

 本案は、証券取引法等の一部を改正する法律の施行に伴い、金融先物取引法等の四法

律を廃止するとともに、金融商品の販売等に関する法律等の七十二法律の規定の整備等

を行うものであります。 

 各案は、去る四月十四日当委員会に付託され、十八日与謝野国務大臣及び提出者古本

伸一郎君から提案理由の説明を聴取した後、二十一日より質疑に入りました。五月十日、

内閣提出の両案に対し、民主党・無所属クラブの提案に係る修正案がそれぞれ提出され、

趣旨の説明を聴取した後、各案及び両修正案について質疑を行い、十二日に質疑を終局

いたしました。 

 次いで、証券取引委員会設置法案について内閣の意見を聴取した後、各案及び両修正

案を一括して討論を行い、順次採決いたしましたところ、まず、証券取引委員会設置法

案は賛成少数をもって否決されました。次に、内閣提出の両案に対する両修正案はいず

れも賛成少数をもって否決され、内閣提出の両案はいずれも賛成多数をもって原案のと

おり可決すべきものと決しました。 

 なお、内閣提出の両案に対し附帯決議が付されましたことを申し添えます。 

 以上、御報告申し上げます。 



○附帯決議（平成一八年五月一二日） 

 （証券取引法等の一部を改正する法律（平一八法六五）の附帯決議と一括して掲載） 

三、参議院財政金融委員長報告（平成一八年六月七日） 

○池口修次君 ただいま議題となりました両法律案につきまして、委員会における審査

の経過及び結果を御報告申し上げます。 

……………（略）…………… 

 次に、証券取引法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係法律の整備等に関する法

律案は、証券取引法等の一部を改正する法律の施行に伴い、金融先物取引法等の四法律

を廃止するとともに、金融商品の販売等に関する法律等の七十二法律の規定の整備等を

行おうとするものであります。 

 委員会におきましては、政府提出の両法律案に加え、櫻井充君外五名発議の金融商品

取引監視委員会設置法案と併せ、三法律案を一括して議題とし、参考人を招致してその

意見を聴取するとともに、市場監視機能の強化の必要性と体制の在り方、投資事業組合

に関する情報の開示による透明性の向上、監査の信頼性確保のための具体的な取組、公

開買い付け規制の具体的要件、不招請勧誘禁止に関する法律の規定の在り方、商品先物

取引について不招請勧誘の禁止を規定する必要性等について熱心な質疑が行われました。 

……………（略）…………… 

 委員会における質疑の詳細につきましては、会議録によって御承知願います。 

 政府提出の両法律案につきまして、質疑を終了し、討論に入りましたところ、民主

党・新緑風会を代表して大久保勉委員、日本共産党を代表して大門実紀史委員より、両

原案に反対、修正案に賛成する旨の意見がそれぞれ述べられました。 

 討論を終了し、順次採決の結果、修正案は否決され、両法律案はいずれも多数をもっ

て原案どおり可決すべきものと決定いたしました。 

 なお、両法律案に対し、商品先物取引に対する不招請勧誘の禁止の導入について検討

することなど十三項目の附帯決議が付されております。 

 以上、御報告申し上げます。 

○附帯決議（平成一八年六月六日） 

 （証券取引法等の一部を改正する法律（平一八法六五）の附帯決議と一括して掲載） 

 


